

“Welcome to 哈尔滨”越听越上头，全网流量数亿

# 南北打工小哥 联手唱火《哈尔滨战歌》

□本报记者 封娇

“Welcome to 哈尔滨，盛世中华腾飞龙江，国之脊梁天下粮仓，小伙坦荡血气方刚，姑娘大方美丽端庄……”一首气势恢弘的《哈尔滨战歌》唱出了哈尔滨的历史底蕴与城市风情，这段振奋人心的喊麦，被众多网友转发，全网流量高达数亿。日前，记者几经辗转终于找到了这首《哈尔滨战歌》的原创作者清凌与宫贺。在接受记者采访时，两位创作者表示，希望通过这首作品让更多人看到哈尔滨的热情与豪迈。

## 云南小哥唱红“战歌”

### 感觉哈尔滨到处都好

25岁的清凌本名孔锦贤，是云南保山人，因“帝王压声”“极限压爆”的原创喊麦方式而深受网友喜爱，尤其是他的“战歌”系列作品，更是被称为“原创战歌的天花板”“一直被模仿，从未被超越”。

说起是怎样开始喊麦的，清凌表示：“最初我在工地上打工，干了几年后，觉得太累了。因为喜欢喊麦，就开始研究，跟随身边喊麦的人一起进步、成长，从2017年起就干上了这行。”这首《哈尔滨战歌》是他与同在奉天音乐工作室的沈阳词作者宫贺共同创作的。

清凌说，全国最喜欢喊麦的地方就是东北三省，这可能和东北人性格豪爽有关。“战歌这种喊麦的形式就是从黑龙江兴起的。2019年，我喊了一首《黑龙江战歌》，这是第一首战歌。”同年，清凌又喊了一首《云南战歌》，“虽然这首《云南战歌》当时也很火，但是现在我再回去听自己觉得挺尴尬的，觉得还是《黑龙江战歌》和《哈尔滨战歌》这两首作品最好。”

2024年春节前，清凌带着媳妇来了趟哈尔滨，还在索菲亚教堂拍了一组旅拍照

片。清凌说，这是他第一次来哈尔滨，“你们那边的人太热情了。我去了中央大街、雪乡、亚布力，反正该去的地方都去了。除了感觉有点冷，我觉得哈尔滨到处都好。”乘飞机来到哈尔滨，刚下飞机时，清凌觉得哈尔滨的冷好像也不算啥，直到去亚布力滑雪，他才真的感受到啥叫冷。“滑雪的时候，导游让我们穿上滑雪服，保暖还防风，才感觉没有那么冷了。”清凌说。

## 为家乡创作“战歌”

### 让更多人感受四季之美

与清凌一样，《哈尔滨战歌》的词作者宫贺也是因为喜爱才进入了喊麦这行，开启了创作之路。宫贺在接受记者采访时表示，因为共同爱好，一个偶然的契机，他与清凌在网上相识，并于2022年3月共同成立了奉天音乐工作室。

今年34岁的宫贺是黑龙江绥化人，19岁时离开家乡到沈阳打工，后来自己开了一间汽车用品小店，因为生意不太好，他想“那就找个自己喜欢的事儿干吧”。去年冬天，看到哈尔滨的冰雪旅游火了，宫贺就想为家乡创作一首“战歌”，让更多人看到家乡的特色与家乡人的热情与豪迈。

“东北的冬浪漫象征，松花江畔吹吹

晚风，教堂钟声回荡空中，看我东北文艺复兴。”在宫贺的心中，家乡的确是“文艺复兴”了。宫贺的原版作品是一分半钟的，因为抖音不适合发太长的作品，所以最后他只发了45秒的作品。去年12月26日，他刚把这首《哈尔滨战歌》发到网上，便被网友们疯狂转发。许多网友评论说“这喊麦，绝了”“身在外地的我听得热血沸腾，真想马上回去看看冰雪大世界”……还有网友表示“把这个喊麦设成来电铃声了，振奋人心”。

因为工作室规模并不大，所以平时常接一些战歌定制、宣传视频等产品的制作，以往很多作品卖出去后就和工作室没关系了，但是这首《哈尔滨战歌》宫贺却不想卖，因为这是他专门为家乡创作的。

宫贺告诉记者，接下来，他还想创作一首表现家乡优美风景、展现浪漫之都城市特色的作品，“哈尔滨的四季都很美，我想用喊麦的方式来为宣传家乡尽一点微薄之力。我们这些在外打拼的人，真的是从心底里希望家乡能越来越好！”



清凌



宫贺

## 严寒天体验冰水混合物倾盆而下 这项冰桶挑战赛在哈尔滨持续了10年

□实习生 崔璨 本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

动辄零下二十几摄氏度的气温，哈尔滨的冬季寒风刺骨，0℃的冰水混合物从2.5米的头顶倾泻而下……这听起来都让人觉得冰冻人骨的挑战，竟已在哈尔滨举办了10年。这项挑战赛就是香格里拉冰桶挑战赛，从2014年开始至今，参赛队伍逐年增加，并成为哈尔滨持续时间最长的冰桶挑战活动。

冰桶挑战原本是2014年由美国波士顿学院前棒球选手发起的，挑战一经问世便风靡全球，吸引了来自全世界的各界大佬纷纷“湿身”挑战。这项挑战要求参与者在网络上发布自己被冰水浇遍全身的视频，然后该参与者便可以点名要求其他人参与这一活动。被邀请者要么

选择在24小时内接受挑战，要么就为对抗“肌肉萎缩性侧索硬化症”捐出100美元，旨在让更多人知道并了解这一被称为“渐冻症”的罕见疾病，同时也达到募款帮助该疾病患者治疗的目的。在这项挑战活动推出的第一年，仅在美国就有170万人参与挑战，250万人捐款，总金额达1.15亿美元。据不完全统计，这极有可能是在全世界范围内为某种疾病或紧急情况捐助最多的一笔款项。

正是在这样的背景下，哈尔滨香格里拉冰桶挑战赛在2014年正式举办，吸引了包括该公司员工的众多人士参与其中，在冰城掀起了一阵参与冰桶挑战的热潮。香格里拉冰桶挑战赛一直延续至今，这项活动的人文关怀群体也从“渐冻人”，扩展到了多个需要被扶助的弱势群体。

2023年12月26日，“香”约冰城 助力亚冬·冰桶挑战赛在哈尔滨香格里拉酒店正门如期上演。28名勇士身着连体泳衣，用冰桶挑战的方式为2025年第九届亚冬会助力。在参赛选手中，不仅有来自香格里拉的员工，也有施坦威钢琴哈尔滨中心的女中豪杰和酒店客人，更有多位来自冬泳队的勇士首次加盟。随着一桶桶冰水倾盆而下，参赛选手们或



高喊“爽快”，或感叹“水凉”，让现场来自南方的游客发出了一阵惊呼，并跃跃欲试地想参与到这项非常有意义的冰桶挑战中。

参赛选手们不仅用坚强的意志战胜严寒并完成挑战，也在寒冷的冬季用爱心温暖了家乡冰城。活动现场筹集的善款和由益海嘉里粮油特别奉献的物资，都捐献给了来自博能康复中心的孩子们。不谓严寒的勇士们希望向孩子们证

明：“只要拥有坚强的意志，就能够克服困难实现愿望。”而这或许也是这项在哈尔滨持续了10年的冰桶挑战赛的真正意义所在。



**新晚报 拍卖/公告**  
电话 13613600156

我公司依法接受委托，在中拍平台上对哈尔滨市龙河镇勤俭村耕地一年经营权进行公开拍卖，标的1.早田9318亩，起拍价838.62万元；标的2.水田318.1亩，起拍价14.3145万元。

拍卖时间：2024年3月25日10:00；  
报名及缴纳保证金截止时间：2024年3月22日15:00前；  
拍卖公司收取竞买保证金2万元，委托方收取对应标的的全额保证金，违约保证金早田20万元，水田2万元（以资金到账时间为准）。

展群地点及时间：标的所在地，即日起；  
联系电话：0451-84635007；  
哈尔滨亿达拍卖有限公司